PAGE  
1

OLIMPIADA  DE FIZICĂ

Clasa a VIII a

-FAZA LOCALĂ-
11 Ianuarie 2010
Subiectul I 

1. Pentru a presa un material se foloseşte o presă hidraulică care are raportul dintre 

diametrul pistonului mare şi diametrul pistonului mic 20. Să se determine:

a) Forţa necesară, dacă forţa de rezistenţă este de 120 kN.
b) Deplasările pistoanelor cuoscând lucru mecanic al forţei de rezistenţă L2=0,6 kJ

                                                                                                                   30 puncte

Subiectul II

2. Un batiscaf cu masa de 2t este coborât la adâncimea de 2,5 km. Aflaţi forţa de 
apăsare a apei asupra capacului batiscafului cu aria suprafeţei S=100 cm2, presiunea apei şi forţa arhimedică ştiind ca el este în echilibru. Se consideră : g=10 N/kg; ρ=1000Kg/m3
                                                                                                                             30 puncte

Subiectul III

3. Pentru studiul fenomenului de fierbere se utilizează 510 g apă cu temperatura  
iniţială de 600 C. Prin fierbere se vaporizează 1/3 din cantitatea de apă.
     Să se determine:

a) căldura ce trebuie absorbită pentru desfăşurarea procesului;

b) cantitatea de combustibil cu puterea calorică q=23855kJ utilizată pentru încălzirea apei ştiind că 20% din căldura degajată prin ardere se pierde.

Se cunosc : căldura specifică a apei c=4185J/Kg*K, temperatura de fierbere 1000  C şi căldura latentă de vaporizare λv =2300kJ/kg



                                                                                                                                      30 puncte

Notă: Toate subiectele sunt obligatorii

          Se acordă 10 p din oficiu.
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                                                                 BAREM DE CORECTARE

Subiectul I - 30 p

1. D2/ D1 = 20                                a. Transformări                                                 2,5 p
F2= 120kN

L2 =0,6kJ                                    F1/ F2   = S1/ S2                                                 5p

                                                      

a. F1 =?                                     S1 = ¶ R1=¶ D12/4                   

b. h 1 = ? h 2=?                          S2 = ¶ R2=¶ D22/4                                            2,5p                                              

     120 kN = 120000N                            F1 = F2 · S1/ S2  =   300 N                              10 p       

        0,6 kJ=600 J                                   b. 

                                                                  L2 =   F2 ·  h 2             h 1 = 0,005 m               5p

                                                                  L1 =   F1 ·  h 1             h 1 =  2 m                     5p

2.  Subiectul II - 30 p 

3. m= 2t =2000 kg                                a. Transformări                                          5p

h =2,5 km =2500 m                          

S = 100 cm2 = 0,01 m2                           p= F/S                                                 10p

ρ=1000 kg / m3                                                        F = p· S = ρ· h· g· S = 250.000 N

g=10N/kg         

                           
a. F=?                                                     b.   papă= F/S  =250 · 105 Pa                     5p     
b. papă= ?
c. FA = ?                                                 c.   FA = G
                                                                        FA = 2 · 104 N                                  10p

Subiectul III – 30 p

4. m1 = 510 g =0,51 kg                         a. Q1= m1 · c · ΔT + m1·   λv / 3  

t1 = 600 C                                        Q1= 476,374 kJ                                    10p
c = 4185 J/kg · K

t2  = 1000 C                                       b. Q2 = m2 · q                                              5p

q=23855kJ                                            Qu= Q2 - Qp=8 Q2 / 10                            5p

λv =2300kJ/kg               

Qp= 20% Q2  

                                                     Qu= Q1                                              
a. Q1= ?                                               8 Q2 / 10 = Q1
b. m2 =?                                               0,8·  m2 · q = Q1
                                                              m2  = 0.025kg=25g                               10 p
Se acorda 10p din Oficiu

